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TORSDAG 
   

12:00 

”21 Dalaförfattare” 
Nytt häfte släpps! Välkommen att hämta ditt eget ex av 21 Dalaförfattare och 
mingla med oss! Redaktören, Bisse Falk, talar om den 48-sidiga skriftens tillkomst. 
Stewe Claeson hyllar sin vän Bengt Emil Johnson och hans diktning. 
 
 

FREDAG 
  Varje programpunkt pågår ca 20 min. 
 

13:00 

Gunilla Lundgren 
Gunilla Lundgren är född i Bergslagen. Sedan ett 
antal år bor hon på somrarna i Gagnef. Hon har 
skrivit ett fyrtiotal böcker, ofta i samarbete med 
barn och vuxna med annat modersmål än svenska. 
Många av böckerna är två- eller flerspråkiga, så 
också hennes senaste Tio pinnar i luften: sagor, 
sånger och gåtor på nationella minoritetsspråk och 
svenska (2010). En av familjerna hon intervjuat i 
boken bor i Gagnef. 
 

 
 

 
   Foto: Malcolm Jacobsson 
 

   

14:00 

Titti Persson 
Titti Persson är född och uppvuxen i Svärdsjö 
utanför Falun. I början av 2000-talet skrev hon två 
romaner, Sju sköna snubbar och Skaver, uppväxt-
skildringar inspirerade av det 1980-tal hon var 
tonåring i. År 2009 utkom Jag vet ingenting om dig, 
en kärleksroman om två unga män som växer upp i 
varsin världsdel men vars parallella liv småningom 
vävs samman. Titti bor i Stockholm och arbetar som 
redaktör på bokförlag. 

 
 
 

 
   Foto: Helena Blomkvist 
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FREDAG 
   

 

15:00 

Gunder Andersson 
Gunder Andersson kommer från By i sydöstra 
hörnet av Dalarna. Han var medlem i författar-
gruppen Fyrskift och har varit verksam som 
kulturjournalist på Aftonbladet. Han har skrivit 
noveller, lyrik, fack- och barnlitteratur, dramatik 
och romaner och genom hela sin produktion 
behållit sitt sociala och politiska patos.  
 
Han senaste novellsamling heter I pianoskor och 
huvudvärkskostym. Den utkom 2009. 

 

 
Foto: Moa Junström 
 

   
 

16:00 

”Dan Andersson och 
Werner Aspenström” 
Göran Greider och Ulf Lundén samtalar om 
de två poeterna från Dalarna.  
 
Göran är född i arbetarmiljö i Vingåker. Efter 
universitetsstudier i Stockholm arbetade han 
som kulturjournalist och kritiker i Dagens 
Nyheter och är sedan 1999 chefredaktör för 
Dala-Demokraten, där hans krönikor, dikter och 
politiska artiklar ofta förekommer. Hans senaste 
bok är Det måste finnas en väg ut ur det här 
samhället (2010). 
 
Ulf Lundén är flitigt skrivande kulturredaktör/ 
samhällsdebattör på Dala-Demokraten. Han bor 
i Smedjebacken och har varit verksam som 
journalist sedan 1980-talet. Ulf har skrivit boken 
Jag är pappa till Anna (2003). Han är styrelse-
ledamot i Werner Aspenströmsällskapet. 

 

 
 

 
     Foto: Staffan Björklund 
  

 
     Foto: Torgny Karnstedt 
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FREDAG 
   
 

17:00 

Aino Trosell 
Aino Trosell är född och uppvuxen i Malung i 
Dalarna. Efter många år som socialassistent och 
varvsarbetare i Göteborg återvände hon till 
Dalarna där hon utvecklat sitt författarskap. Hon 
är en av våra mest folkkära arbetarförfattare 
med många starka kvinnoporträtt i såväl 
deckare som historiska romaner.  
 
I augusti utkom hennes tjugonde roman, 
Hjärtblad, där hon hämtat näring från sina 
rötter i skildringen av dalkullan Hulda som på 
1800-talet vandrade till Mälardalen för arbete. 

 

 

 
Foto: Simon Gate 
 

   

18:00 

Boel Werner 
Boel Werner är född i Småland och är sedan 15 
år bosatt i Ludvika i Dalarna. Efter studier på 
konstskola och Konstfack arbetade hon som 
formgivare och illustratör. Hon har illustrerat åt 
många av våra kända barnboksförfattare. Hon 
skriver och illustrerar också egna böcker för 
barn och unga. 
 
I år utkommer bilderboken Kraken, som utspelar 
sig i gränslandet mellan det fantastiska och det 
verkliga, samt den lättlästa ungdomsromanen 
Junia på jakt, en bok om liv och död och en 
flicka som är jägare. 

 
 

 
Foto: Per Wilhelmsson 
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LÖRDAG 
  Varje programpunkt pågår ca 20 min. 
 

11:00 

Torbjörn Lundgren 
Torbjörn Lundgren filosoferar med utgångs-
punkt från sin bok Språk, kunskap och 
mänskliga förmågor (2009). Han har i hela sitt 
liv haft en stark relation till skrivandeprocessen. 
Hans stora kunskap, erfarenhet och 
engagemang syns i bland annat 
Dyslexiförbundet FMLS och Läsrörelsen.  
 
Torbjörn har föreläst och skrivit böcker om läs- 
och skrivsvårigheter i över 20 år. Han är numera 
bosatt i södra Dalarna. 

 

 
Foto: Lena Kallenberg 
 

   

12:00 

Elvira Birgitta Holm 
Elvira Birgitta Holm är född i Dalarna och 
uppvuxen i byn med det exotiskt klingande 
namnet Spraxkya i Väster Tuna. Hon skriver 
ungdomsböcker om stora ämnen som vänskap, 
sorg, kärlek och homosexualitet.  
 
År 2009 utkom hennes Augustnominerade 
ungdomsroman Månskensvargen , en stark och 
suggestiv roman om kärlek och överlevnad 
under 1300-talets kaotiska tid. Boken har tagit 
henne fem år att skriva och har sin grund i en 
vandringssägen från pestens tid. Nu arbetar hon 
på fortsättningen. 
 

 
 

 
Foto: Stina Johnsson 
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LÖRDAG 
   

 

13:00 

Johanna Nilsson 
Johanna Nilsson, född i Uppsala, uppvuxen i 
Borlänge, debuterade 1996. Sedan dess har hon 
skrivit en rad uppskattade romaner för vuxna och 
unga, ofta om lite annorlunda människor, genom 
vilka hon gestaltar sin berättelse utifrån olika 
perspektiv.  
 
Johanna har mottagit många litterära priser och i 
år beslutade hon sig för att skriva en annan typ 
av berättelse, spänningsromanen Francys 
evangelium under pseudonymen Amanda Lind. 
 

 

 

 
Foto: Lars Trangius 
 

   

14:00 

Anna Hallberg 
Anna Hallberg, född i Härnösand och uppvuxen i 
Falun, bor numera i Stockholm. Hon är verksam 
som litteraturkritiker och krönikör i Dagens 
Nyheter. År 2001 debuterade hon med 
diktsamlingen Friktion, 2004 fick hon Aftonbladets 
litteraturpris och 2005 var hon nominerad till 
Nordiska rådets litteraturpris. 
 
När hennes fjärde diktsamling Colosseum, 
Kolosseum (2010) recenserades i Dagens Nyheter 
skrev Eva Ström att ”Anna Hallberg tillhör de mest 
innovativt formmedvetna i den svenska samtids-
poesin” och ”Hon har den kvalitet som bara 
tillkommer några få poeter i varje generation…” 

 
 

 
Foto: Sara Mac Key 
 

 



7 

 LÖRDAG 
   

 

15:00 

Lena Kallenberg 
Lena Kallenberg är född och uppvuxen i en 
arbetarfamilj på Söder i Stockholm. Klasspatos är 
en stark drivkraft. Bland hennes nära femtiotal 
titlar märks den gripande romanen Apelsinflickan, 
om prostitution i Stockholm på 1800-talet. 
Numera är hon bosatt i Söderbärke i Dalarna, där 
hon driver en Bokstuga tillsammans med sin 
sambo, författaren Torbjörn Lundgren.  
 
Romanen Södermorsor, 2010, handlar om tre 
unga ensamstående kvinnor på 1980-talets Söder. 
Om alienation och vilsenhet i en tid då 60-talets 
vänstervåg får ge vika för 80-talets yuppies.  

 

 

 

 
Foto: Eva Wernlid 
 

   

16:00 

Ingrid Hedström 
Ingrid Hedström, utbildad psykolog och journalist 
på DN, prisad för deckardebuten Lärarinnan i 
Villette (2008), berättar om uppföljarna i belgisk 
miljö. Ingrid föddes i Hälsingland och växte upp i 
Dalarna. Att skriva deckare är något hon drömt 
om sedan hon gick i lågstadiet.  Under fem år 
arbetade hon som korrespondent i Belgien och 
detta har givit henne inspiration till böckerna vars 
handling utspelar sig i den fiktiva staden Villette.  
 
År 2009 utkom Flickorna i Villette och i år Under 
jorden i Villette. Den nya romanen skildrar hur en 
olycka i en belgisk kolgruva på 50-talet leder till 
mord på 90-talet, mord vars spår leder till en 
nedlagd gruva i södra Dalarna. 

 
 

 
 

 
Foto: Peder Lingdén 
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SÖNDAG 
  Varje programpunkt pågår ca 20 min. 
 

12:00 

Thomas Olsson 
Thomas Olsson är uppväxt i Falun och bor sedan 
tio år i Stockholm. Han har ritat serien Rogert 
sedan 2005. Han har gett ut två böcker samt 
medverkat med serier i bland annat Rocky-
magasinet, Pondus, Computer Sweden, People och 
Galago. 
 
Den senaste samlingsboken med Rogert heter 
Dubbelmoralens väktare (2010). 

 

 
 

 
   Foto: Idha Lindhag 
 

  
13:00 

Aino Trosell 
Aino Trosell är född och uppvuxen i Malung i 
Dalarna. Hon är en av våra mest folkkära arbetar-
författare med många starka kvinnoporträtt i såväl 
deckare som historiska romaner. I augusti utkom 
hennes tjugonde roman, Hjärtblad.  
Mer info på sidan 4. 
 

 

 
   Foto: Simon Gate 

 

   

DALALiTTERATUREN.se 
är en samlingsplats för litteratur från Dalarna. Där kan du hitta information om 
författare med dalaanknytning och presentationer av litterära platser i Dalarna. 
www.dalalitteraturen.se 
 
Dalalitteraturens monter och webbplats drivs av Länsbibliotek Dalarna, en 
samarbetspartner för folkbiblioteken i Dalarnas län. 
 
Kontakt:  
Telefon: 023-836 70 
E-post: lansbiblioteket@falun.se 
www.lansbibliotekdalarna.se  


